

ARCHIVED

Helping when
needed most

EUROPEAN COMMISSION



Humanitarian Aid

Подготовка к стихийным бедствиям в Средней Азии



Симуляция наводнения, Ош, Киргизия

Средняя Азия входит в число регионов мира наиболее подверженных стихийным бедствиям. Поэтому, начиная с 2003 года, Европейская Комиссия поддерживает местные сообщества и органы власти в мероприятиях по подготовке к стихийным бедствиям посредством своей программы ДИПЕКО (DIPECHO).



Симуляция землетрясения в школе, Таджикистан

Угроза и риск

Большинство 55 миллионного населения республик Средней Азии, Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана подвержены риску разрушительного воздействия возрастающего числа природных источников опасности, таких как оползни, сели, наводнения и землетрясения.

Увеличение воздействия антропогенного фактора на окружающую среду и такие последствия климатических изменений, как таяние ледников, только ухудшают ситуацию.

Несмотря на прогресс, достигнутый за последние несколько лет, местные органы управления и население пяти стран все еще не в полной мере могут справиться с высоким уровнем риска потенциально опасных стихийных бедствий.

Реагирование посредством программы усиления готовности к стихийным бедствиям

В результате, начиная с 2003 года, Европейская Комиссия осуществила финансирование 81 проектов на общую сумму 22 миллиона Евро в рамках Программы Готовности к Стихийным Бедствиям (DIPECHO). Проекты, финансируемые ДИПЕКО, повышают устойчивость и уменьшают уязвимость местных сообществ и органов управления, путем поддержки стратегий, направленных на усиление готовности сообществ к угрозам стихийных бедствий, снижение их последствий и быстрое реагирование.

Начиная с 2003 года, было подготовлено более 1,000 местных спасательных команд, составлено около 1,000 карт зон стихийных бедствий, а на территориях повышенного риска было установлено около 250 систем раннего оповещения, такие как радиосвязь.

Кроме всего вышеперечисленного, было реализовано более 600 проектов по сокращению риска возникновения стихийного бедствия.

Достижения на уровне сообществ были подкреплены мероприятиями, направленными на усиление влияния региональных и местных ведомств, специализирующихся в мероприятиях по сокращению риска возникновения стихийных бедствий (СРВСБ), в частности, разработке региональных и национальных стратегий СРВСБ.

Проекты ДИПЕКО в Средней Азии за период с апреля 2010 по август 2011

Партнеры и проекты	7.295 миллионов Евро
АКТЕД/ACTED: укрепление возможностей жителей сельской местности и местных органов власти Ферганской долины в управлении рисками стихийных бедствий и сокращении их негативного воздействия.	<i>Таджикистан:</i> Согдийская область <i>Кыргызстан:</i> Ошская, Джалалабадская и Баткенская области
ОКСФАМ/Oxfam: наращивание потенциала 14 местных общин в смягчении последствий и усилении готовности к стихийным бедствиям	<i>Таджикистан:</i> Восточная часть Хатлонской области
Миссия Восток/Mission East: оказание поддержки 50 местным общинам в укреплении их потенциала в эффективном реагировании	<i>Таджикистан:</i> Душанбе, Куляб, Заравшанская долина
Нидерландский Красный Крест/Netherlands Red Cross: повышают устойчивость и уменьшают уязвимость местных общин и ведомств путем поддержки стратегий, направленных на усиление готовности к угрозам стихийных бедствий, снижение их последствий и быстрое реагирование.	<i>Таджикистан:</i> Согдийская область <i>Кыргызстан:</i> Ошская, Джалалабадская и Баткенская области <i>Узбекистан:</i> Андижанская, Ферганская, Навоийская, Кашкардарьинская, Наманганская, Сырдарьинская и Ташкентская области <i>Туркменистан:</i> Лебапская, Балканская, Дашагузская, Ахалская и Марийская области <i>Казахстан:</i> Алма-Ата, южные регионы Казахстана
ФОКУС/FOCUS: усиление устойчивости общин в высокогорных изолированных местностях, а также укрепление потенциала местных органов управления по оценке, усилению готовности и мер по реагированию на чрезвычайные ситуации.	<i>Таджикистан:</i> Душанбе, Горно-Бадахшанская Автономная Область (ГБАО) <i>Кыргызстан:</i> Чон-Алайский район (Ошская область)
Организация Спасения Детей/Save the Children: оказание поддержки общинам, местным и национальным органам управления в улучшении их готовности к сокращению риска стихийных бедствий, предупреждению и реагированию.	<i>Таджикистан:</i> Джиликульский, Кумсангирский, Хуросонский районы, район Джоми (Хатлонская область) <i>Кыргызстан:</i> Нукат и Каракульский районы (Ошская область), Кадамжайский район (Баткенская область)
Детский Фонд ООН/UNICEF: внедрение элементов подготовки к стихийным бедствиям в национальную политику образования; а также развитие устойчивости детских учебных учреждений перед лицом стихийных бедствий.	<i>Средняя Азия:</i> Казахстан, Таджикистан, Кыргызстан, Узбекистан
ПРООН/UNDP: поддержка создания Среднеазиатского Центра Реагирования и Снижения Риска при Чрезвычайных Ситуациях в Алма-Ате, а также наращивание потенциала местных и национальных органов власти в управлении риском природных катастроф.	Казахстан, Таджикистан, Кыргызстан

О программе Европейской Комиссии по готовности к стихийным бедствиям (DIPECHO)

Программа ДИПЕКО направлена на оказание помощи незащищенным людям, проживающим в регионах мира, наиболее подверженных стихийным бедствиям. Задачей ДИПЕКО является сокращение воздействия стихийных бедствий на жизни людей путём укрепления физических возможностей и потенциала человеческих ресурсов. Вместе с тем, программа ДИПЕКО повышает осведомленность руководителей о необходимости интегрирования стратегии сокращения риска возникновения стихийных бедствий в политику долгосрочного развития. Проекты ДИПЕКО реализуются Обществами Красного Креста и Полумесяца, агентствами ООН и международными неправительственными организациями. В свою очередь данные организации-партнеры тесно сотрудничают с местными агентствами.

За дополнительной информацией см. сайт www.ec.europa.eu/echo или обращайтесь к:

Доминик Ферон, ЕСНО Душанбе: dominique.feron@echo.tajnet.com

Малика Байматова, ЕСНО Душанбе: malika.baimatova@echo.tajnet.com